

阶梯电价时代 市民节电有招

□晚报记者 王晨 实习生 韦格格

电价按阶梯计算后,不少市民开始掂量起自家的用电量,估算着家中的电费会涨多少。

自7月份我市实行阶梯电价以来,为了省电,许多市民的日常生活也在悄悄改变。近日,记者发现阶梯电价实施后,及时切电族、出门遛弯族、节能家电族多了起来。

1. 及时切电

夏季到来,空调、电风扇等电器的使用频率变高,但很少有人使用后

及时切断电源。有专业机构对一些常用电器进行待机测试,数据显示这些电器不关电源,每月浪费的电量能达到40度以上,一年下来浪费超过500度,这相当于一个普通三口之家夏季一个月的用电量。

轻轻一拔电源,避免隐性耗电,让家里的电表不再“噌噌”上涨。“以前家里没有立刻拔掉插头的习惯,都是让它们处于待机状态。尤其是空调和电脑。现在稍微注意一下就省了不少电。”市民张先生说起自己的省电经时很兴奋。他告诉记者,之前并不是特别在意家里一些偷偷“吃”电的电器,如今实行阶梯电价后,他开始

留意报纸和网络上的省电妙招,发现不及时切断电源浪费了这么多电。

张先生说,自己现在奉行“人走灯灭,电器不用及时切电”的原则,“这样不仅省了电费,也低碳环保。”张先生及时切电的方法影响了他身边的人,如今,他的亲戚朋友也加入到“及时切电”的队伍。

2. 出门遛弯

夏季的晚上,广场、公园、超市、书店等公共场所到处是出来纳凉的市民。记者在市区五一广场见到了出来健身的吴女士,她对记者说:“晚上吃

完饭出门跳跳健身操,既锻炼身体,又能省下几个小时的电费,一举两得。”

在滨河路上打太极拳的张女士也表示,出来锻炼两小时,起码能省几度电。

市民王先生说:“少开会空调,吃完饭就和家人出来遛弯,和邻居们聊聊天,锻炼锻炼身体。人体自身有调节系统,该热的时候热,该冷的时候冷,顺应自然,有利健康。”

3. 选节能家电

“现在,到处可见节能电器。我就打算买台低耗能的冰箱,能省不少

电。”在市区某家电卖场,市民韦先生对记者说,家中的冰箱需要更新,刚好选择一款低耗能的冰箱,也顺应阶梯电价低碳省电的潮流。

“长时间使用空调,变频空调比定频空调要省电,当房间达到设定温度时变频空调会转入低耗能运转,达到省电的目的。”记者在多家商场看到,不少市民都有计划更新家中的耗电电器,将更加节能的电器搬回家。

“许多人来买电器,首选节能型的,虽然价格比普通的贵一点,但从长远考虑还是比较划算的。”商场销售员小王说,如今市民的节能意识提高了,节能型家电的销量遥遥领先。

首封高考录取通知书已送至考生手中

■通知书投递工作开始 ■考生请保持联系方式的畅通

□晚报记者 张燕

本报讯 “我们把复旦大学的录取通知书给你送来了,你是咱们市收到录取通知书的第一人。”7月23日上午,市邮政局速递工作人员来到中州大道北段一家属院,把今年我市第一封录取通知书和一束鲜花送到高中毕业生何山的手中。

据了解,市邮政局为高考录取

通知书开辟“绿色通道”,随后高考录取通知书将陆续送到我市考生手中。市邮政局工作人员介绍,为了保证考生能及时、安全地收到高考录取通知书,市邮政局制定了详实的运作方案,在分拣、投递等环节开辟快速处理的“绿色通道”,对高考录取通知书实行优先处理,优先投递,确保畅通。在投递中由专车以最快捷、最有效的投递频次,按地址

投递给收件人本人。对地址不详、搬迁等原因而无法投递的录取通知书,他们会及时与当地招生考试机构和收寄局取得联系,寻找收件人后再次进行投递。对于确实无法投递的通知书特快专递邮件,会按照退件相关规定退回收寄局,由收寄局及时退回录取院校。

同时,市邮政局提醒考生,在投递录取通知书特快专递邮件时,投递

员会与收件人进行电话联系,请务必保持手机畅通;收件人签收录取通知书时,要准备好身份证或户口簿等有效证件,邮件由家人代为签收时,家人也要准备好本人身份证;若考生已确认高校发出通知书而没有按时收到,考生需先与学校(寄件人)方面联系,索要邮件号码方能进行查询。查询电话:0394—8680393。

线索提供 徐桂荣 徐曼



※市民方女士祝贺侄子即将开始大学生活,她想对侄子说:付出总有回报,你高中三年没有虚度。

※市民张先生的孩子出生了,朋友宋先生祝福孩子快乐成长,健康一生。

※市民吴女士祝贺朋友许女士乔迁新居。

温馨提醒

为确保东行政新区安全供水,需更换文昌大道与中原路交叉口主供水阀门,将影响大庆路以东、东环以西、文昌大道沿线正常用水。

停水时间:7月24日早7时30分至7月25日早7时
周口银龙水务

2012年7月24日

开奖公告

体育彩票“排列3”第12197期于2012年7月22日开奖
本期开奖结果:5 4 6

“我看身边的变化”征文暨征集冠名单位启事

2012年,党的十八大召开之年。

回望十六大以来的十年,我们伟大的祖国创造了太多的辉煌,在历史的长河中闪着永恒的波光。

就在我们身边,这十年,也有着太多的精彩,有着太多平凡中的不平凡。十年,你的生活有了哪些改变?是不是更加幸福、更有尊严?

我们相信,不论是衣食住行中的一

件小事,还是生活方式及观念的改变,都与经济发展息息相关。

拿起手中的笔,哦,不,敲击指下的键盘去表达吧:你可以记下十年前买东西只能去商场,而今只要鼠标轻点;也可以说十年前骑自行车上下班是为了省钱,而今为了低碳……

写吧,只要千字以内,只要观察细致、生活味浓,只要是你的原创。只要你

写,就有可能捧回大奖。来稿请发送至电子邮箱:zkwbgk@126.com。

周口日报、周口晚报、中华龙都网8月起联合开展“我看身边的变化”有奖征文活动。

现征集冠名单位,欢迎社会各界积极参加。有关征集冠名单位具体事宜,欢迎电话联系垂询。联系电话:13949958677。

广告